
ACTA Nº 13/2002 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, REALIZADA EM 20 DE 

JUNHO DE 2002: 

Aos vinte dias do mês de Junho do ano dois mil e dois, nesta cidade de Esposende, no Salão 

Nobre dos Paços do Município, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Esposende, sob a presidência de Fernando João Couto e Cepa, Presidente da Câmara 

Municipal, estando presentes os senhores Vereadores: Dr. Tito Alfredo Evangelista e Sá, Engº 

Victor Manuel da Silva Leite, Dr. Jorge Alves Cardoso, Engº Luis Miguel Morais Gomes do 

Vale, e Dª Maria Emília de Miranda Mariz Figueiredo. 

A reunião foi secretariada por Rui Manuel Moutinho Ferreira, Licenciado e Director do 

Departamento de Administração Geral da Câmara Municipal. 

Sendo nove horas e quarenta e cinco minutos, verificando-se haver "quorum" para 

funcionamento do Executivo, pelo senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. 

Verificou-se a ausência do senhor Vereador José Albino Lima de Faria. 

- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Nos termos do disposto no artigo nono do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo senhor 

Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, verificando-se as seguintes 

intervenções: 

O senhor Vereador Engº Vítor Leite solicitou justificação para a falta dada à última reunião, 

tendo a Câmara Municipal deliberado, por unanimidade dos presentes, considerar a mesma 

justificada. 

O senhor Vereador Dr. Tito Evangelista questionou relativamente às praias de Suave-Mar e 

Cepães, da freguesia de Marinhas, que, conforme notícias publicadas se encontram poluídas, 

o que está a ser feito para controlo das fontes poluidoras e informação da população. 

Comentou que, de harmonia com notícia publicada em semanário de âmbito nacional, o 

município de Esposende é o quarto a nível nacional no desperdício de água da rede de 

abastecimento público. Perguntou se tal corresponde à verdade e quais as razões deste 

desperdício. Solicitou que lhe seja facultada a consulta aos processos números duzentos e 

cinquenta e dois barra dois mil e duzentos e cinquenta e três barra dois mil, respeitantes ao de 

licenciamento de obras particulares na Barca do Lago, freguesia de Fonte Boa, deste concelho. 

O senhor Presidente informou que no fim da presente reunião será facultada a consulta dos 

referidos processos. 



Relativamente à questão da qualidade da água das praias referidas, o senhor Presidente 

informou que as análises efectuadas no passado ano não apresentaram quaisquer valores que 

pusessem em causa a saúde pública. Mais informou que nas praias de Suave-Mar e Cepães 

foi verificado que determinado parâmetro ultrapassava o valor máximo admissível; que no 

corrente ano as análises efectuadas e publicadas apresentam valores dentro dos limites 

admissíveis; e que os resultados das análises das águas serão remetidos periodicamente aos 

senhores Vereadores, para conhecimento. Informou, ainda, que para a corrente época balnear 

não foram apresentadas quaisquer candidaturas à para atribuição de "Bandeira Azul". 

Quanto à notícia referida respeitante ao desperdício de água, o senhor Presidente informou 

desconhecer o seu teor e que quanto às percentagens de desperdício de água da rede de 

abastecimento público, pelo que é conhecido, o município de Esposende está situado abaixo 

da média nacional, situada à volta dos trinta por cento. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

01 - BALANCETE: 

Foi presente o Balancete da Tesouraria, relativo ao dia anterior, que apresentava os seguintes 

saldos: CÂMARA MUNICIPAL - depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem – quarenta e 

nove mil quinhentos e sessenta e nove euros e cinquenta e oito cêntimos (49.569,58 €); 

Fundos Permanentes – setecentos e cinquenta euros (750 €); Depositado no Banco Espírito 

Santo – mil quatrocentos e oito euros e quarenta e seis cêntimos (1.408,46 €); Depositado no 

Banco Português de Investimento – mil quinhentos e noventa e nove euros e oitenta e três 

cêntimos (1.599,83 €); Depositado no Banco Internacional de Crédito – um milhão cento e vinte 

e dois mil seiscentos e sessenta e um euros e quarenta cêntimos (1.122.661,40 €); Em cofre, 

na Tesouraria – mil setecentos e dezoito euros e oitenta e cinco cêntimos (1.718,85 €); 

OPERAÇÕES DE TESOURARIA – Depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem – 

trezentos e quarenta e um mil quatrocentos e dezoito euros e noventa e seis cêntimos 

(341.418,96 €); Em cofre, na Tesouraria – mil e sessenta e oito euros e vinte e três cêntimos 

(1.068,23 €). 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

02 - DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - INFORMAÇÃO: 

Em cumprimento do determinado no número três do artigo sexagésimo quinto, da Lei número 

cento e sessenta e nove barra noventa e nove, de dezoito de Setembro, foram prestadas 

informações ao Executivo, acerca das decisões tomadas no uso da delegação de 

competências do senhor Presidente da Câmara e das subdelegações dos senhores 



Vereadores, constantes das relações anexas à minuta da presente reunião, da qual fazem 

parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

03 – ACTA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, Nº 12/2002, REALIZADA EM 06 DE 

JUNHO DE 2002 - PROPOSTA DE APROVAÇÃO: 

Foi presente a acta da última reunião do Executivo Municipal, realizada no passado dia seis do 

corrente mês e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

ACTA DA ÚLTIMA REUNIÃO, COM A LIGEIRA CORRECÇÃO, ENTRETANTO SUGERIDA. 

04 - URBANISMO E POLÍTICA DE SOLOS: 

04.01 - OBRAS PARTICULARES: 

04.01.01 – ANÍBAL DA VINHA HIPÓLITO, DA PÓVOA DE VARZIM – PROCº Nº 466/89: 

Foi presente o processo em epígrafe, respeitante ao licenciamento de construção de 

empreendimento em Rua da Colónia, da vila de Apúlia, deste município. Está junto auto da 

vistoria efectuada às respectivas obras de urbanização já executadas, o qual informa que as 

mesmas se encontram em estado adiantado de execução e em condições normais de 

perfeição e segurança, pelo que, de acordo com o estipulado na alínea b) do nº 3 do artº 24º do 

Decreto-Lei nº 448/91, poderá a caução ser reduzida para duzentos e sessenta e sete mil 

quatrocentos e quarenta e quatro euros e noventa e seis cêntimos, como garantia destinada a 

assegurar a boa e regular execução das obras de infraestruturas que ainda faltam executar: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA E PROCEDER À REDUÇÃO DA CAUÇÃO PARA O 

VALOR DE DUZENTOS E SESSENTA E SETE MIL QUATROCENTOS E QUARENTA E 

QUATRO EUROS E NOVENTA E SEIS CÊNTIMOS. 

05 - OBRAS PÚBLICAS: 

05.01 – RECEPÇÃO DE EMPREITADAS: 

05.01.01 – OBRAS DE URBANIZAÇÃO NO LOTEAMENTO DE PAULINO & LAGE – 

RECEPÇÃO DEFINITIVA: 



Foi presente o auto da vistoria efectuada às obras de urbanização no loteamento de Paulino & 

Lage. O mesmo auto informa que as obras foram executadas pela empresa Porfírio Barreto da 

Costa, iniciadas em dezoito de Novembro de mil novecentos e noventa e seis e concluídas em 

sete de Abril de mil novecentos e noventa e sete. Mais informa que se encontram concluídos 

em conformidade com o projecto e caderno de encargos correspondentes e em condições 

normais de perfeição e segurança, pelo que os mesmos podem ser recepcionados 

definitivamente: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA E PROCEDER À RECEPÇÃO DEFINITIVA DA 

EMPREITADA. 

05.01.02 – ARRANJO DO LARGO DE SANTO OVÍDIO, EM GEMESES – RECEPÇÃO 

PROVISÓRIA: 

Foi presente o auto da vistoria efectuada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa 

que as obras foram executadas pela empresa J. A. Pires Clemente & C. A., S. A., iniciadas em 

dezasseis de Outubro de dois mil e um e concluídas em vinte e oito de Dezembro de dois mil e 

um. Mais informa que se encontram concluídos em conformidade com o projecto e caderno de 

encargos correspondentes e em condições normais de perfeição e segurança, pelo que os 

mesmos trabalhos podem ser recepcionados provisoriamente e realizado o respectivo inquérito 

administrativo: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA E PROCEDER ÀS RECEPÇÃO PROVISÓRIA DA 

EMPREITADA, BEM COMO REALIZAR O RESPECTIVO INQUÉRITO ADMINISTRATIVO. 

NÃO PARTICIPOU NA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PRESENTE ASSENTO, O SENHOR 

PRESIDENTE, TENDO, ENTRETANTO, OS TRABALHOS SIDO DIRIGIDOS PELO SENHOR 

VICE-PRESIDENTE. 

05.01.03 – REPARAÇÃO E PAVIMENTAÇÃO DE VIAS MUNICIPAIS – RECEPÇÃO 

PROVISÓRIA: 

Foi presente o auto da vistoria efectuada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa 

que as obras foram executadas pela empresa Porfírio Barreto da Costa, iniciadas em quatro de 

Junho de dois mil e um e concluídas em quinze de Abril de dois mil e dois. Mais informa que se 

encontram concluídos em conformidade com o projecto e caderno de encargos 

correspondentes e em condições normais de perfeição e segurança, pelo que os mesmos 

trabalhos podem ser recepcionados provisoriamente e realizado o respectivo inquérito 

administrativo: 



A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA E PROCEDER ÀS RECEPÇÃO PROVISÓRIA DA 

EMPREITADA, BEM COMO REALIZAR O RESPECTIVO INQUÉRITO ADMINISTRATIVO. 

05.01.04 – REMODELAÇÃO DA ESCOLA PRIMÁRIA DE VILA CHÃ – RESTITUIÇÃO DOS 

DEPÓSITOS, QUANTIAS RETIDAS E EXTINÇÃO DA CAUÇÃO: 

Foi presente o auto da vistoria efectuada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa 

que as obras foram executadas pela empresa Domingos Carvalho, S.A., iniciadas em 

dezasseis de Junho de mil novecentos e noventa e sete e concluídas em dez de Novembro de 

mil novecentos e noventa e oito. Mais informa que se encontram concluídos em conformidade 

com o projecto e caderno de encargos correspondentes e em condições normais de perfeição 

e segurança, pelo que podem ser restituídos os depósitos e quantias retidas e considerada 

extinta a caução: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO VISTORIA, PROCEDER À RESTITUIÇÃO DOS DEPÓSITOS E 

QUANTIAS RETIDAS E CONSIDERAR EXTINTA A CAUÇÃO. 

05.01.05 – AMPLIAÇÃO DA ESCOLA PRIMÁRIA DE GOIOS, MARINHAS – RECEPÇÃO 

DEFINITIVA E RESTITUIÇÃO DOS DEPÓSITOS, QUANTIAS RETIDAS E EXTINÇÃO DA 

CAUÇÃO: 

Foi presente o auto da vistoria efectuada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa 

que as obras foram executadas pela empresa Domingos Carvalho, S.A., iniciadas em três de 

Junho de mil novecentos e noventa e seis e concluídas em vinte e sete de Janeiro de mil 

novecentos e noventa e sete. Mais informa que se encontram concluídos em conformidade 

com o projecto e caderno de encargos correspondentes e em condições normais de perfeição 

e segurança, pelo que podem ser restituídos os depósitos e quantias retidas e considerada 

extinta a caução: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO VISTORIA, PROCEDER À RESTITUIÇÃO DOS DEPÓSITOS E 

QUANTIAS RETIDAS E CONSIDERAR EXTINTA A CAUÇÃO. 

06 - CULTURA E DESPORTO: 

06.01 - ACTIVIDADES CULTURAIS, DESPORTIVAS E RECREATIVAS / ANIMAÇÃO: 

06.01.01 – FUTEBOL CLUBE DE MARINHAS – XV TORNEIO INTERNACIONAL DE 

FUTEBOL INFANTIL – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 



Foi presente um ofício da associação em epígrafe, solicitando atribuição de subsídio para apoio 

da realização do XV Torneio Internacional de Futebol Infantil, levado a efeito nos passados dias 

oito e nove do corrente. Está junta proposta do senhor Vereador José Albino Faria no sentido 

de ser atribuído subsídio no valor de cinco mil euros. Está, também, junta informação dos 

serviços financeiros, indicando a existência de cabimentação e cativação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE CINCO MIL EUROS. 

NÃO PARTICIPOU NA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PRESENTE ASSUNTO, O SENHOR 

VEREADOR DR. JORGE CARDOSO. 

07 - ASSUNTOS DIVERSOS: 

07.01 - APOIO A ORGANISMOS E INSTITUIÇÕES: 

07.01.01 – COMISSÃO DE FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DO AMPARO, DE 

APÚLIA – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Solicitam atribuição de subsídio para apoio da realização das festividades referidas em 

epígrafe. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência de 

cabimentação e cativação orçamental no valor de setecentos e cinquenta euros: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE 

SETECENTOS E CINQUENTA EUROS À FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE APÚLIA. 

07.01.02 – COMISSÃO DE FESTAS EM HONRA DE S. PEDRO, DE BELINHO – PEDIDO DE 

SUBSÍDIO: 

Solicitam atribuição de subsídio para apoio da realização das festividades referidas em 

epígrafe. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência de 

cabimentação e cativação orçamental no valor de quinhentos euros: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE 

QUINHENTOS EUROS À FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE BELINHO. 

07.01.03 – COMISSÃO DE FESTAS DA CAPELA DA RATEIRA, DE CURVOS – PEDIDO DE 

SUBSÍDIO: 



Solicitam atribuição de subsídio para apoio da realização das festividades referidas em 

epígrafe. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência de 

cabimentação e cativação orçamental no valor de cento e vinte e cinco euros: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE CENTO E 

VINTE E CINCO EUROS À FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE CURVOS. 

07.01.04 – COMISSÃO DE FESTAS EM HONRA DE S. SEBASTIÃO, DE FONTE BOA – 

PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Solicitam atribuição de subsídio para apoio da realização das festividades referidas em 

epígrafe. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência de 

cabimentação e cativação orçamental no valor de quinhentos euros: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE 

QUINHENTOS EUROS À FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE FONTE BOA. 

07.01.05 – COMISSÃO DE FESTAS EM HONRA DE SANTA MARINHA, DE FORJÃES – 

PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Solicitam atribuição de subsídio para apoio da realização das festividades referidas em 

epígrafe. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência de 

cabimentação e cativação orçamental no valor de mil quatrocentos e noventa e cinco euros: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE MIL 

QUATROCENTOS E NOVENTA E CINCO EUROS À FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE 

FORJÃES. 

07.01.06 – COMISSÃO DE FESTAS EM HONRA DE S. JOÃO DO MONTE, MARINHAS – 

PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Solicitam atribuição de subsídio para apoio da realização das festividades referidas em 

epígrafe. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência de 

cabimentação e cativação orçamental no valor de cento e vinte e cinco euros: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE CENTO E 

VINTE E CINCO EUROS À FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE MARINHAS. 



NÃO PARTICIPOU NA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PRESENTE ASSUNTO, O SENHOR 

VEREADOR DR. JORGE CARDOSO. 

07.01.07 – COMISSÃO DE FESTAS EM HONRA DE S. PEDRO, DE RIO TINTO – PEDIDO 

DE SUBSÍDIO: 

Solicitam atribuição de subsídio para apoio da realização das festividades referidas em 

epígrafe. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência de 

cabimentação e cativação orçamental no valor de cento e vinte e cinco euros: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE CENTO E 

VINTE E CINCO EUROS À FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE RIO TINTO. 

Foi dado conhecimento à Câmara Municipal, das despesas efectuadas ao abrigo das 

deliberações do Executivo, referidas em relação anexa que foi entregue aos seus membros e 

constantes das autorizações de pagamento desde a última reunião ordinária até ao dia de 

ontem. 

ANTES DO ENCERRAMENTO DA REUNIÃO, PELO SENHOR PRESIDENTE FOI POSTO À 

CONSIDERAÇÃO DO EXECUTIVO, A ADMISSÃO PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS 

SEGUINTES ASSUNTOS: 

01 – VEREADOR JOSÉ ALBINO LIMA DE FARIA – PEDIDO DE SUSPENSÃO DE MANDATO: 

02 – ZENDENSINO – COOPERATIVA DE ENSINO – DESIGNAÇÃO DE REPRESENTANTES 

DO MUNICÍPIO: 

03 – JUNTA DE FREGUESIA DE ANTAS – PEDIDO DE TRANSFERÊNCIA DE VERBA: 

04 – PUBLICAÇÕES MUNICIPAIS – PROPOSTA DE PREÇOS DE VENDA: 

05 – JUNTA DE FREGUESIA DE BELINHO – PROPOSTA DE PROTOCOLO DE 

DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS: 

06 - TARIFA DA RECOLHA DE RESÍDUOS SÓLIDOS – PROPOSTA DE REVOGAÇÃO DE 

DELIBERAÇÃO: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, AUTORIZAR 

A INCLUSÃO NA REUNIÃO DOS ASSUNTOS PROPOSTOS. 

01 – VEREADOR JOSÉ ALBINO LIMA DE FARIA – PEDIDO DE SUSPENSÃO DE 

MANDATO: 



Foi presente o seguinte requerimento do senhor Vereador José Albino Lima de Faria: "Venho 

pelo presente solicitar, nos termos da alínea a), do nº 3, do artº 77º da Lei nº 169/99, de 18 de 

Setembro, a suspensão do meu mandato de Vereador da Câmara Municipal de Esposende, 

pelo período de cento e oitenta dias. As razões da suspensão prendem-se com problemas de 

saúde, que me obrigam a uma redução imediata das horas de trabalho, o que poderia afectar o 

bom desempenho das actividades dos pelouros em que assumi responsabilidades." Segue-se 

data e assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

SUSPENSÃO DE MANDATO DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ALBINO LIMA DE FARIA, 

PELO PERÍODO DE CENTO E OITENTA DIAS. 

MAIS DELIBEROU QUE SEJA CONVOCADO O ELEMENTO SEGUINTE DA RESPECTIVA 

LISTA PARTIDÁRIA. 

02 – ZENDENSINO – COOPERATIVA DE ENSINO – DESIGNAÇÃO DE REPRESENTANTES 

DO MUNICÍPIO: 

Foi presente a seguinte proposta do senhor Presidente: "Proponho que os representantes do 

município nos órgãos sociais da Zendensino – Cooperativa de Ensino, passem a ser os 

seguintes: Direcção – Dr. Jorge Alves Cardoso; Conselho Fiscal – Engº Luis Miguel Morais 

Gomes do Vale." Segue-se data e assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES,, APROVAR A 

PROPOSTA. 

03 – JUNTA DE FREGUESIA DE ANTAS – PEDIDO DE TRANSFERÊNCIA DE VERBA: 

Foi presente um ofício da Junta de Freguesia de Antas, solicitando transferência de verba no 

valor de sessenta e seis mil cento e setenta e oito euros e um cêntimo, respeitante à primeira 

fase da construção da respectiva sede: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, TRANSFERIR PARA A JUNTA DE FREGUESIA DE 

ANTAS VERBA NO VALOR DE SESSENTA E SEIS MIL CENTO E SETENTA E OITO EUROS 

E UM CÊNTIMO. 

04 – PUBLICAÇÕES MUNICIPAIS – PROPOSTA DE PREÇOS DE VENDA: 

Foi presente a seguinte proposta do senhor Presidente: "A Câmara Municipal tem vindo a 

editar algumas publicações que carecem de uma actualização em termos de títulos disponíveis 

e respectivos preços. Assim, nos termos da artigo segundo da Tabela de Taxas, Licenças e 



Outras Receitas Municipais, proponho a aprovação dos valores de venda descritos em anexo." 

Segue-se data e assinatura. Está junta listagem de títulos disponíveis e respectivos preços de 

venda, do seguinte teor: Actas do Colóquio Manuel de Boaventura, mil novecentos e oitenta e 

cinco, volume um – sete euros e cinquenta cêntimos, volume dois – cinco euros; Bibliografia 

Esposendense, mil novecentos e noventa e quatro – dois euros; Boletim Cultural de Esposende 

– volumes treze barra catorze, de mil novecentos e oitenta e oito, quinze barra dezasseis, de 

mil novecentos e oitenta e nove, dezassete, de mil novecentos e noventa barra noventa e dois, 

dezoito, de mil novecentos e noventa e três barra noventa e quatro, dezanove, de mil 

novecentos e noventa e sete, e vinte, de mil novecentos e noventa e oito – preço unitário de 

sete euros e cinquenta cêntimos; O Castro de S. Lourenço, mil novecentos e noventa e sete – 

cinco euros; Roteiro Turístico de Esposende, mil novecentos e noventa e três (português) – 

cinco euros; Roteiro Turístico de Esposende, mil novecentos e noventa e três (francês) – cinco 

euros; Roteiro Turístico de Esposende, mil novecentos e noventa e três (inglês) – cinco euros; 

Roteiro Turístico de Esposende, mil novecentos e noventa e cinco barra noventa e seis – dois 

euros; Vinte e Cinco Anos de Poder Local, mil novecentos e noventa e nove – dois euros. O 

preço dos boletins culturais a editar deverá ser o mesmo dos actuais, salvo se o seu custo for 

superior e nesse caso será apresentada uma nova proposta. As livrarias terão vinte e cinco por 

cento de desconto conforme proposta da tabela de taxas. A esta proposta de preços acresce 

IVA à taxa em vigor.": 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E RESPECTIVO PREÇO DE VENDA DAS PUBLICAÇÕES MUNICIPAIS, NOS 

TERMOS DA INFORMAÇÃO DA BIBLIOTECA MUNICIPAL. 

05 – JUNTA DE FREGUESIA DE BELINHO – PROPOSTA DE PROTOCOLO DE 

DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS: 

Foi presente uma proposta de protocolo a celebrar com a Junta de Freguesia de Belinho e que 

tem por objecto a delegação da tarefa de regularização da rede de águas pluviais e de rega 

existentes, bem como a construção de muros de suporte e pavimentação em betuminoso da 

Rua das Resinas, naquela freguesia. Fica arquivada cópia da presente proposta junto à minuta 

da presente reunião, da qual faz parte integrante e cujo teor aqui se dá como transcrito: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES,, APROVAR A 

PROPOSTA DE PROTOCOLO A CELEBRAR COM A JUNTA DE FREGUESIA DE BELINHO. 

06 - TARIFA DA RECOLHA DE RESÍDUOS SÓLIDOS – PROPOSTA DE REVOGAÇÃO DE 

DELIBERAÇÃO: 

O senhor Presidente propôs a revogação da deliberação tomada na última reunião, respeitante 

ao tarifário da recolha de resíduos sólidos e distribuiu cópia de nova proposta de estrutura e 



regras de cálculo da tarifa de resíduos sólidos, que será apreciada na próxima reunião deste 

órgão executivo: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E REVOGAR A DELIBERAÇÃO TOMADA EM REUNIÃO REALIZADA NO 

PASSADO DIA SEIS DO CORRENTE, RESPEITANTE À CONCORDÂNCIA COM A 

PROPOSTA DE TARIFÁRIO DE RECOLHA DE RESÍDUOS SÓLIDOS. 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a minuta da acta da presente reunião, que, depois 

de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. 

Sendo dez horas e quarenta minutos, pelo senhor Presidente, foi declarada encerrada a 

presente reunião. 

E eu, Director do Departamento de Administração Geral, redigi a minuta da acta da presente 

reunião. 


